

Consolidación de la Deuda del Tesoro en 1927

Con el título que antecede, y acompañado de atento besalamo del excelentísimo señor delegado de Hacienda, hemos recibido un bien editado folleto por el Ministerio de Hacienda, en el que se recopilan todos los datos y antecedentes relacionados con tan importante operación.

Procede al trabajo en cuestión un primoroso prólogo, en el que se marca el propósito de hacer resaltar las características fundamentales de la consolidación, que han sido:

- 1.º Su alto volumen.
- 2.º Su voluntariedad.
- 3.º La mejora de intrínsecos para el Estado.

Continúa después un cálculo del catedrático y académico de Ciencias exactas, Físicas y Naturales don Augusto Krahe, en el que, partiendo de la cifra consolidada de 5.225.449.500 pesetas, demuestra que la economía producida al Tesoro por la operación realizada es de 973.628 pesetas.

Signa el Real decreto de 19 de enero del año actual, autorizando la primera conversión de Tesoros, y las Reales órdenes de 2 de febrero y 26 de enero, ampliando el plazo de consolidación para las islas Canarias y dictando reglas para la consolidación de los Tesoros constituidos en depósitos de garantías y fianzas.

Después colecciona las circulares del Banco de España a sus oficinas y sucursales, otras del Consejo Superior de las Cámaras de Comercio y de la Confederación Nacional Católico-Agraria, recomendando la conversión, y una colección de distintos modelos de impresos que utilizó el Banco de España.

Un capítulo se dedica a reseñar el desarrollo de la primera conversión, otro a las notas oficiales de la Presidencia del Consejo de Ministros y ministro de Hacienda, otro a las manifestaciones del titular y personalidades financieras.

Con igual extensión y detalle trata del Real Decreto de 1606 febrero de 1927, referente a la segunda conversión de Tesoros, carpetas provisionales, títulos definitivos y cuadros estadísticos.

De trascendental importancia es el último capítulo, dedicado a recopilar algunos de los muchos artículos publicados en los diarios de Madrid y provincias y de los juicios y opiniones emitidas por la prensa del Extranjero acerca de la consolidación de la Deuda flotante.

No hay duda de que la consolidación de Tesoros fué un éxito enorme del Ministerio de Hacienda y del Gobierno, pero tampoco es dato despreciable que la prensa, con rara unanimidad y elevado patriotismo, divulgó y apoyó resueltamente la operación que tanto beneficio produjo a España.

Inauguración de la Casa Salesiana de Alcoy

Ha quedado ultimado el programa de los actos que han de celebrarse en Alcoy con motivo de la inauguración del nuevo Colegio e instalación de los Salesianos, a cuyos actos asistirá el Arzobispo de Valencia doctor Melo.

Mañana sábado, a las siete y media de la tarde, en la iglesia de San Mauro, bendición de la imagen de María Auxiliadora, y acto seguido traslado de la misma a Santa María, terminando el acto con solemne Salve.

El domingo, a las siete y media, bendición del nuevo Oratorio y Colegio, y a continuación, en la misma capilla, misa de comunión, que celebrará el excelentísimo señor Arzobispo, cantándose durante ella devotos motetes.

A las diez, y en la arceprestral de Santa María, misa solemne, a la que asistirá de medio pontifical el señor Arzobispo. El ser-

món a cargo de don Modesto Nájera, Abad de la Colegiata de Alicante. La parte musical será muy notable.

Acto seguido se organizará solemne procesión para trasladar la imagen de María Auxiliadora a su nueva capilla, y se procederá a la bendición y colocación de la primera piedra de la iglesia de María Auxiliadora, oficiando el reverendísimo prelado.

A la una y media de la tarde habrá banquete íntimo en el salón de actos del Patronato; a las tres concierto por la banda salesiana, y a las cuatro y media velada literario musical.

De Alicante, como ya hemos dicho, irán bastantes antiguos alumnos.

Lea V. EL DIA

Figuras del toreo desaparecidas

Manuel Báez (Litri)

En el mes de noviembre del año 1890 se presentó en la Plaza de Toros de Madrid, como novillero, Miguel Báez Quintero, apodado «Litri» a quien Rafael Guerra, «Guerrita», le confirió la alternativa en dicho coso el 28 de octubre de 1894.

Miguel Báez era el padre de Manuel Báez «Litri» y como la oportunidad es la que manda en todos los asuntos, vamos a ocuparnos del último diestro de la dinastía litrista.

Manolito Báez nació en Huelva, en el popular barrio de San Sebastián, el 3 de agosto de 1905, año en el cual se retiró su padre del toreo.

La familia del muchacho no quería que Manolo fuera torero, pero la voluntad y la constancia es lo que imperan en todos los actos de la vida y el 20 de junio de 1919 hizo su presentación al público en la plaza de su tierra el bravo «Litri».

Desde entonces anduvo en fiestas y capeas con más o menos suerte, vistiendo por vez primera el traje de luces el 15 de agosto de 1920 en Valverde del Camino (Huelva), alternando con Rafael Posada y despachando reses de don Manuel del Castillo.

Todas estas andanzas no habían trascendido de la región onubense, empezando a ser conocido el año 1923 al hacer su presentación en Valencia el 20 de mayo con Chaves y Pepe Belmonte, lidiando bichos de don Félix Suárez.

En la plaza de Huelva se presentó en una novillada con picadores el 2 de agosto del citado año 23 y en vista del éxito se le volvió a repetir al domingo siguiente alternando mano a mano con Bogatá. Fué esta tarde de mayor entusiasmo destacando su labor en el toro que brindó a Burgos Mazo. Cortó, como premio a sus faenas y alardes de valor, seis orejas y tres rabos.

El año 1924 contrató 32 novilladas debutando en Madrid el 27 de agosto, después de haber sido anunciado el 20 de julio y el 10 de agosto. Dicha tarde alternó con Zurito y Agüero, matando con buen éxito reses de Coquilla.

Cuatro días después, el 31 de agosto, volvió a torear en la Corte con «Galillo de Zafra» y «Angelillo de Triana» y novillos de Traspalacios, confirmando en esa corrida la benéfica impresión que había producido.

Recorrió otras plazas de triunfo en triunfo y el 28 de septiembre del año que nos ocupamos, Manuel Jiménez «Chicuelo», le dió la alternativa en Sevilla con bichos de Moreno Santa María, formando el tercero Pablo Lalandia.

El 9 de octubre confirmó el doctorado en Madrid en la corrida de la Cruz Roja, alternando con Marcial Lalandia y Nicanor Villalta y reses de Villamarta y Rincón.

DEPORTES

Tirada de pichón

El próximo domingo, 20 del actual, empezarán las tiradas de pichón en la partida de San Blas, a las tres de la tarde.

Así nos lo comunica atentamente el señor presidente de la Sociedad de Cazadores de Alicante.

Si usted, cazador, ignora que en Alicante existe otra Expenduría de Artículos de Caza, vaya al número 5 de la calle Sagasta y tendrá ocasión de probar la calidad y precios de los buenos artículos que allí se exponen.

Los cartuchos marca el «Perro» con pólvora «Indián», se están haciendo famosos. Sagasta 5, no se confunda.

rito y ganado de Guadalest, fué cogido por el toro «Extremeno», que le ocasionó tan graves heridas de resultas de las cuales falleció el 18 del citado mes, después de haberle sido amputada la pierna el día anterior.

La muerte le sorprendió en plena juventud, cuando aun no contaba el muchacho 24 años de edad.

Si «Litri», como torero era un valiente, como persona en su intimidad era extraordinariamente simpático y modesto.

Jamás rehusó ningún ofrecimiento difícil ni opuso obstáculo alguno a los empresarios que le quisieron contratar.

En Bilbao, dado su bondadoso carácter contaba con gran número de admiradores y buenos amigos, entre los cuales figuraba como el más íntimo, el hoy diputado provincial don Cirilo Gana, con quien acostumbraba a cenar frecuentemente en el ya no existente restaurant «La Busturiana», de la calle de Hernani.

«Litri» era el torero que daba la nota máxima de emoción, debido, en parte, a un tic nervioso que le hacía cerrar los ojos con mucha frecuencia, en el momento de ejecutar una faena, en especial sus temerarios faroles y navarras.

Sus alardes de valor llegaban, en ocasiones, al alma de espectador, emocionándole grandemente.

Su figura, pequeña y morena, crecía de momento cuando con tranquilidad manifiesta, sin desplantos absurdos, ni fuera de tono, aguantaba la embestida de la fiera con ese valor rudo y seco del torero macho y dejaba pasar los pitones del toro cerca de su barriga con extraordinaria temeridad.

Manolito Báez, como torero a quien se discutía, tenía defectos más o menos significativos, pero nadie le aventajaba en esos momentos cumbres de su toreo especial.

Podrá o no, considerarse a «Litri» como una primera figura, pero siempre será para los buenos aficionados el muchacho consciente de su profesión que a falta de un arte exquisito supo legarnos un valor frío y temerario de torero valiente y de pun-donor.

LUIS

Farmacias de turno

Rafael Planelles, Méndez Núñez, 45.—Abierta toda la noche. José Orozco, Sagasta, 67.

PLUMA DE MUJER

AMOR DE CIEGOS

No se vieron jamás, pero sus almas se unieron para siempre en lazo estrecho, y la luz del querer brilló en la noche de aquellos seres que nacieron ciegos.

En sus ojos inmóviles, sin vida, amor no pudo reflejar su fuego; sólo su dulce voz comunicaba la suave caricia de su acento.

El no pudo saber si ella era hermosa ni ella supo decir si él era bello, que un enigma implacable rodeaba aquel extraño amor en el misterio.

El con pasión decía:—Entre las sombras tu bella imagen, mi adorada, veo; eres como una diosa, como un ángel nimbado de esplendores y destellos.

Y ella le contestaba conmovida:—Si no lo dudo, no! ¡Si yo te creo! Y en páldas visiones te columbro en la perpetua noche de mis sueños.

Eres... ¿cómo diré? ¡Es imposible describirte, amor mío, lo que siento! En la negrura eterna en que vivimos será nuestra ilusión siempre un secreto.

¿Y qué importa no ver?—decía altivo.—¿Acaso necesita el sentimiento la luz del sol, cuando con mil fulgores irrada nuestro amor firme y eterno?

No existe obscuridad cuando se ama. El amor es la luz, es fuego intenso que alumbrará esplendoroso hasta la noche de los seres que se aman y son ciegos!

ENRIQUETA REUS DE MERO.

Alicante, Noviembre, 1927.

Cuadros de la vida

DIMITA USTED

Siendo director de «El Imparcial» Ortega Munilla, el redactor Eduardo Muñoz, en la plenitud entonces de su talento y de sus excepcionales condiciones de periodista, dejó varios días de acudir a la redacción. La ausencia no estaba justificada ni por enfermedad ni por quehaceres, sino más bien por dedicarse a la dulce holganza.

Ortega Munilla llamó la atención de Eduardo Muñoz, diciéndole:

—Estoy muy disgustado por sus faltas al periódico. Va usted a tener que dimitir.

—Pues yo—contestó el redactor—estoy muy satisfecho. Por consiguiente, dimita usted.

Mañana publicará EL DIA un interesante trabajo del notario de Elda don Guillermo Cabrera. Lleva por título: «La situación de Elda, su intranquilidad, su zozobra económica, y los remedios posibles de su vida y de su prosperidad».

Ofreciéndole un gabán...

Para «Tartarin» de Informaciones

Madrid

Jacarandoso escritor, repleto de ingenuidad, que «riendo» tu dolor nos vuelvas la realidad.

de un gabán que es un «primor»

Señaladas con mucha sal sus flecos y «mataduras» y la manera genial de cubrirle las roturas cual gitano en el ferrial:

Venga «palo de jabón», venga tinta encubridora, y romozante estregón y habilidad surcidora y ¡vaya «calefacción»!

Si tuviese sastrería, ¡oh, camarada cantor! juro te regalaría un gabán de lo mejor cuya piel no «maullaría».

Pero amigo «Tartarin»: yo te ofrezco lo que tengo, un gabán que fué de Prin y que, noble, te prevengo ¡ya ha perdido el figurín!

Y algo más también perdí pues ha perdido una manga (y en «inválido» no entró) pero admitelo, que es ganga pues que nada te costó.

Y con parte de ese tuyo y con parte de éste mío según, amigo, yo argullo, puedes hacer contra el frío un gabán que te dé orgullo.

Dime si te lo remito bien embalado y seguro, y aunque no lo necesito, en tal caso, manda un duro... (¡¡¡que eso vale el gabancillo!!)

WALDE ANDRADE LARREGUI

Alicante noviembre 1927

Un caso extraño

En uno de los teatros de Valencia se estrenó no hace mucho tiempo una zarzuela titulada «La prisionera», cuya partitura firmaban, según la cartellera, los maestros José Serrano y Balaguer.

Nada llamó la atención de ella, a no ser lo insulso y falto de sentido común del libro, pero hemos leído en nuestro colega «La Libertad», una noticia que nos ha llenado de asombro por lo curioso del caso y lo extraño de las afirmaciones que en la noticia aludida se hacen.

Según el colega, en el teatro del Centro fué estrenada dicha zarzuela, con las mismas firmas que en Valencia, pero la misma obra al estrenarse en Barcelona, solo llevaba como autor a nuestro paisano Balaguer.

Un crítico de teatros barceloneses, aprovechando la estancia en esta ciudad del maestro Serrano, le interrogó sobre las causas de esta omisión, y el autor de «Los de Aragón» le declaró franca y espontáneamente, que «La prisionera» jamás fué escrita por él.

Entonces, dice «La Libertad», ¿cómo consistió el popular maestro que figurase como autor su nombre, cuando el estreno del Centro?, y añadimos nosotros, ¿y no solo en Madrid, sino también en Valencia?

Lo más célebre del caso, es que el maestro Serrano, que afirma no ser suya la obra según el colega, cobra la mitad de los derechos en la Sociedad de Autores.

Ya hay materia con esto para que reflexionen un poco los autores noveles sobre lo extraño del caso.

Crimen por antiguos resentimientos

Palencia.—En Bobadilla ha ocurrido un suceso sangriento.

El vecino de aquel pueblo Angel Alvarez, mantuvo relaciones durante algún tiempo con la hija del barbero del mismo, de las cuales nació un niño.

Ante esto un hermano de la muchacha pretendió que Angel se casara con su hermana o reconociera a su hijo, a lo cual el requerido se negó, motivando esto la tirantez en las relaciones entre ambas familias.

Cuando hoy regresaba Angel en compañía de un hermano suyo de las faenas del campo, y se encontraba deshuciendo un par de mulas, sonó un tiro que a bien no alcanzó a Angel, mató a una de las caballerías.

La madre de Angel, al oír el disparo, salió corriendo hacia el pueblo gritando que habían matado a su hijo.

Este mientras tanto se había dirigido a su casa, donde cogió un revólver, yéndose acto seguido a la casa de su antigua novia en busca del hermano de la misma, del que suponía que era su agresor.

Una vez en la casa del barbero, desafió al hijo de éste, saliendo después a la calle.

Al cruzar el portal vio venir hacia él un bulto, y creyendo que se trataba del desafiado, le hizo varios disparos con el revólver que llevaba.

La persona que hacia él se dirigía era el padre de la muchacha burlada por Angel, el cual, encontrando dentro de su casa y habiendo oído el alboroto producido salía a enterarse de lo ocurrido.

Dos de los disparos hechos por Angel le atravesaron el pecho, causándole dos heridas mortales de necesidad, a consecuencia de las cuales falleció casi instantáneamente.

El muerto contaba 87 años de edad y era muy querido en el pueblo, donde el suceso ha conternado al vecindario.

El matador y el hermano de su antigua novia, han sido detenidos por la guardia civil.

El mejor dentífrico:

Kolynos

CREMA DENTAL CIENTÍFICA

Ha fallecido el Sultán de Marruecos

Fez (urgente).—Ha fallecido el Sultán de Marruecos Muley Yusef.

Como se recordará, el Sultán Muley Yusef se hallaba enfermo desde hace mucho tiempo, habiendo, durante el curso de la enfermedad, llegado diferentes momentos en que se esperaba un funesto desenlace.

Muley había sido proclamado Sultán en 12 de agosto de 1922, en sustitución de su hermano Muley Haffid y por indicaciones de éste.

El Consejo ratificó este nombramiento, que fué dándose a conocer en las distintas capitales del Imperio y ratificado por el general Liautey.

Muley Haffid marchó a Gibraltar en el crucero «Duchaila», y desde allí, en otro buque, el «Macedonia», se trasladó a Marsella.

La proclamación de Muley Yusef, por el estado por que atravesaba el país y por los recientes ataques de las kabilas sublevadas, pasó inadvertida o por lo menos rodeada de la mayor indiferencia.

Por aquel entonces Muley y Hiba, pretendiente al trono, se hizo proclamar Sultán en Marrakech, pero el coronel Mazagán lo derrotó y la expulsó de aquella población, quedando consolidado el nombramiento de Yusef bajo el protectorado de Francia.

Cuando terminaron en 27 de noviembre las negociaciones hispano-francesas y se estipuló el convenio que garantizaba los intereses de Francia y España en Marruecos, Muley fué confirmado en el trono y en compañía de dos hijos suyos realizó un viaje a Francia.

La visita de Muley a París, realizada durante el mes de julio, coincidió con la estancia del jefe del Gobierno español en la capital de la República y juntos asistieron a los festejos, presentando el gran desfile de las tropas por el Arco de Triunfo.

Más tarde se verificó la boda de dos hijos del Sultán y un tercer hijo, acompañado por el mayordomo de su padre, estuvo en París, pasando por Madrid.

La vida en el Teatro

PRINCIPAL
Para esta noche se anuncia el debut del transformista Vianor, y la bailarina Pepita Sales.

IDEAL
La compañía de espectáculos hispano-americanos Arnaldo, puso anoche de nuevo en escena, la revista Bay-Bay, alcanzando el mismo éxito, que en anteriores representaciones.

Para hoy se anuncian dos nuevas representaciones de dicha revista, terminando su actuación esta compañía.

IDEAL
PARA HOY
6 tarde 10 noche

Compañía de Revistas
BAY-BAY
DESPEPIDA

Agradeceremos a nuestros lectores, que el día que dejen de recibir nuestro periódico, nos lo comuniquen inmediatamente.

Más detalles del sangriento suceso de Zaragoza.—Carabinero condenado.—Temporal de nieve en Almería.—Una orden plausible del señor Primo de Rivera.—Suicidio de dos jóvenes en Cuenca.—Un hombre destrozado.

Noticias breves.—El marqués de Estella quiere que no se registren casos de fallecimiento por hambre

La carabela «Santa María»

Madrid.—En la próxima semana quedará expuesta en el Museo Naval la reproducción de la carabela «Santa María», hecha por el personal del ministerio con destino a la Exposición de Sevilla.

Fallecimiento de la condesa de Almodóvar

San Sebastián.—Se verificó el entierro de la condesa de Almodóvar, presidiendo el conde de Romanones, el duque de Tovar y el hijo de la finada, marqués de Someruelos.

La condena Condicional

Madrid.—Bajo la presidencia del director general de Gracia y Justicia, se ha reunido la Junta de Libertad Condicional, para dictaminar acerca de las propuestas del último trimestre.

Cara al invierno

Madrid.—El marqués de Estella ha dictado una disposición llamando la atención de los Gobernadores para que durante este invierno no se registren los casos de fallecimiento por hambre e inanición.

Los exportadores de aceites

Madrid.—Una comisión de exportadores de aceite andaluz ha conferenciado con el director general de Agricultura para solicitar se extienda a dicha mercadería los certificados fitopatológicos y calidad que asegure su entrada en el extranjero.

El Crédito Agrícola

Madrid.—El servicio nacional del Crédito Agrícola tiene establecidos préstamos con garantía de depósitos de aceite con la cantidad máxima, pagaderos en seis meses, con prórroga de tres más.

Nuevos beneficiados

Madrid.—Se nos ha facilitado la siguiente nota sobre nombramientos de beneficiados: Para la Catedral de Sigüenza a don Nicolás Villanueva. Para la de Orense a don Severo Dával. Para la de Jerez de la Frontera a don José Millán. Para la de Jaén a don Miguel García.

Dará cuenta

Madrid.—El próximo domingo el concejal socialista señor Artega dará cuenta a su partido

mente en la plaza del Mercado. Se castigará con multa de 500 pesetas la primera vez, a los contraventores. Dicha medida ha causado excelente efecto, pues la opinión estaba cansada ya de soportar precios arbitrarios y calidades pésimas.

Loca que se suicida

Huesca.—La anciana Petra Cantos que padecía enajenación mental, se arrojó por un balcón a la vía pública, muriendo en el acto.

Absolución

Bilbao.—Se ha dictado sentencia en la causa contra los consejeros de la Naviera de Bermeo. Se absuelve con todos los pronunciamientos favorables, a los señores Núnuez, Azcarate, Garrasagui y Gara, declarándose las costas de oficio.

Rebaja en transportes

Zaragoza.—Los aceites y olivaresos han celebrado una reunión en la que se ha pedido la rebaja del 20 por 100 en las tarifas de transportes.

A sufrir condena

Barcelona.—Han sido trasladados a la penitenciaría del Duero, para extinguir la condena que les fué impuesta, el carabinero Francisco Aldeá, que mató a su hermana política Angela Roco, en septiembre de 1926.

Muere atropellado

Barcelona.—El ferrocarril de Mataró arrolló al guardafrenos Luis Rovira, matándole. El cuerpo de la víctima quedó horrorosamente destrozado.

Detenidos

Barcelona.—Han sido detenidos Ramón Clausoles y Dionisio Gómez, acusados del primer de haber sustraído, en unión de cinco individuos más, la caja de caudales del establecimiento de don Martín Vilar, y el segundo de haber destrozado dicha caja, vendiéndola como hierro viejo.

Muerte repentina

Barcelona.—Al visitar anoche el decano del Colegio de Procuradores, don Pedro Verdier, a uno de los colegios llamado don Modesto Moladí, para darle el pésame por una reciente desgracia de familia, falleció repentinamente un hijo de este señor, que también ejercía el cargo de procurador.

Temporal de nieve

Almería.—Descendió la temperatura considerablemente, habiendo caído las primeras nevadas en las tierras de Alhambra, Gador y Montenegro.

La tasa de los comestibles

Vitoria.—El Gobernador civil, como presidente de la Junta de Abastos, ha publicado un bando haciendo saber las obligaciones que tienen las vendedoras de huevos de sujetarse al precio que se les señala para la venta y de hacer público por medio de carteles en los puestos de venta, de la procedencia del artículo, que deberán vender exclusiva-

Han quedado desiertas seis de las doce subastas anunciadas

Ayer a las doce se celebró la subasta de las obras de desagüe del Arrabal Roig, siendo rematada provisionalmente a favor del único postor don José Espuch Canet, por la cantidad de 19.620 pesetas, que era el tipo de licitación. Las obras habrán de quedar terminadas dentro del plazo de seis meses. Era esta la última subasta de las doce anunciadas, seis de las cuales han quedado desiertas.

ENFERMEDADES DE LOS OJOS

Dr. Baldomero Navarro
Consulta de 3 a 5 (excepto los jueves)
San Fernando, 2 ALICANTE

Crónica social

Han regresado de Madrid, nuestros distinguidos amigos el procurador de los Tribunales don José Galán Benítez y el secretario del Instituto don Francisco Almenar.

—Se encuentra en Alicante, nuestro muy querido amigo el virtuoso sacerdote don Baltasar Carrasco Guixot, cura de los Montesinos (Torrevieja).

—También hemos saludado al joven veterinario de Castalla y antiguo y buen amigo nuestro don Francisco de Borja y Soriano.

—Nuestro estimado compañero de la Prensa don Manuel López de Gomis, redactor de «El Correo» y delegado de la Cruz Roja en Monóvar, ha presentado con carácter de irrevocable la dimisión de su cargo de Vocal-Consejero del Alto Patronato de los Exploradores de España en Alicante.

MONUMENTAL PARA HOY

La bonita película
EL FIN DE MONTECARLO
y una cómica en dos partes

Desde las 6 en adelante

El tragico suceso de Zaragoza

Ha sido puesto en libertad el padre de Edelvira

Zaragoza.—Ha causado muy buen efecto en la opinión la libertad provisional succionada al padre de la desgraciada Edelvira García, muerta por su novio. Ayer se verificó la autopsia a los cadáveres.

Esta mañana recibieron sepultura.

Más noticias

Zaragoza.—El sargento Angel Feles, protagonista del sangriento suceso desarrollado en esta capital, contaba 21 años y era natural de Callosa (Teruel).

Su padre es teniente retirado de la guardia civil.

Tiene un hermano que es también sargento en el regimiento de Aragón.

Edelvira y Angel se conocieron porque el padre de este, al retirarse, vino a Zaragoza, donde vivió una temporada, en casa cercana a la de Edelvira.

Angel se hallaba con licencia temporal por enfermo, que finalizaba ayer, y tenía que regresar a África.

Se tiene la certeza de que Angel estaba loco, pues la muchacha no le dió motivo para ser agredida.

La señorita Edelvira era de una honestidad íntegra, muy simpática y muy agraciada. Nunca dió pretexto con sus palabras ni con sus actos para que el sargento creyera enamorada de él.

Las respectivas familias de los muchachos son muy honra-

Los desesperados

Se suicida una joven por contrariedades amorosas

Cuenca.—En Cardenete puso fin a su vida, disparándose en tiro de perdigones con una escopeta en la garganta, la infeliz y desgraciada joven de diez y seis años, soltera, Teresa Uviedo Soría, hallándose sola en su domicilio.

Los móviles de tan fatal resolución fueron contrariedades amorosas; pues sus padres se oponían a que tuviese relaciones con un joven que al parecer no era de su agrado, por lo que tenían frecuentes altercados.

Cuenca. En Valverde fué denunciado que de Albaladejo del Cuende había desaparecido de la Huerta de Manuel, donde se hallaba labrando, el joven de veintiséis años Teodoro García Moreno, que parece ser padecía perturbación mental, y ha sido hallado su cadáver flotando sobre las aguas del río Júcar, por el vecino Francisco Parrilla Toledo.

Según dictamen facultativo se trata de un suicidio por no presentar el cuerpo señales de violencia alguna.

Movimiento del puerto

Durante las veinticuatro horas últimas se han registrado en el puerto el siguiente movimiento:

ENTRADOS
«Lelia» vapor griego, de bette, con carga general.
«Flores», id. español, de C. n. ta, con lastre.

Vaticinios de un filósofo ruso

No hace muchos años sólo se hablaba de los tiempos medios con expresiones de desdén. La Edad Media, la *dark ages*, edad de las tinieblas, era considerada como un sombrío paréntesis en la historia de credulidad, de ignorancia, de superstición, de crueldad; inmenso período en que sufrió largo eclipse la civilización humana. En las Escuelas siempre se oponía, en fácil anátesis, al Renacimiento, edad de luz, los tiempos medios oscuros y estériles.

Pero he aquí que una reacción se ha operado contra tales afirmaciones y ahora comienza a exaltarse lo que antes era preferido.

Un libro que acaba de publicarse de Nicolás Berdiaeff anuncia el advenimiento de una época semejante a aquella intermedia entre los tiempos antiguos y los modernos; época nocturna, crepuscular, misteriosa; pero no de tinieblas, según el filósofo ruso. No ignora éste que en la discutida Edad Media podemos descubrir aspectos negativos y tenebrosos, como la violencia, la barbarie de las costumbres, el estado de servidumbre, la crasa ignorancia en el conocimiento de la naturaleza; pero, ¿cómo se olvidará, al mismo tiempo, la profunda religiosidad, la preocupación de lo trascendental, la nostalgia del cielo, la nobleza del hombre a quien no satisfacen las condiciones de la vida terrestre, atraído por un vebemente misticismo?

Berdiaeff pretende diseñar la nueva edad, y dice que será demócra, más no democrática. Se preocupará del interés general, del bien de la comunidad, sin aceptar la tiranía de las masas, y en ella habrá acabado la influencia de los Parlamentos locuaces en su vida ficticia y vampírica, naciendo, en vez de las clases y de las castas las uniones profesionales, sociedades de cooperación, y corporaciones y gremios semejantes a los medioevales. El principio soviético el tipo sindicalista dominará en las flamantes sociedades en sentido enteramente distinto del que se esfuerza en imponer el sindicalismo revolucionario.

Las sociedades del porvenir serán seguramente laboriosas. En ellas el trabajo recibirá santificación religiosa, siendo defendido y respetado.

Cesará la extrema pereza en que viven las clases privilegiadas, y una actividad espiritual y material habrá de ser impuesta a todos los ciudadanos.

Berdiaeff condena el régimen actual con imprecaciones de monje austero ante una dorada Bizancio Asperamente pregunta qué contienen de realidad ontológica la Bolsa, los Bancos, el papel moneda, las monstruosas manufacturas donde se fabrican objetos inútiles o municiones para la destrucción de la vida; que hay de sustancial en el lujo de nuestros pueblos, en los discursos de sus parlamentarios y de sus abogados, en loco desenfreno de las Sociedades modernas que han de verse pronto el dilema o de vivir para Dios y para el amor, o que domine al cabo el Anticristo, entregándose en cuerpo a Satán.

Lo que en resumen preconiza el escritor ruso es una vuelta a un cristianismo primitivo, una especie de restauración religiosa, fundamentada en una teología menos dura y sombría que la medioeval; pero teología al fin.

La entrega de los secuestrados

Rabat. Los seis secuestrados por los moros han sido entregados hoy, encontrándose ya en la zona francesa.

Las dos niñas Arnaud fueron llevadas a pocos kilómetros de la posición Agnerus, desde donde fueron conducidas al citado puesto francés.

Se encuentran en buen estado de salud, aunque presentan un aspecto muy triste y están muy delgadas.

En automóvil siguieron a Beni Mellal, pensando ser trasladadas mañana a la residencia general.

Los señores Steeg y Melley, y las dos señoras compañeras suyas de cautiverio, fueron entregados en Ait-Izua, desde donde fueron llevados a la Kabda de Tabla.

La señora Prokouroff sufre un ataque de paludismo.

La cantidad entregada por su rescate no es tan elevada como en principio se afirmó, y para su devolución los moros no han exigido ninguna condición de carácter político.

Central Cinema

PARA HOY
LOS AMORES DE MANON
Y una cómica en 2 partes
Desde las 6 en adelante

Telegrama del duque de Canalejas

Ayer tarde recibió el señor alcalde el siguiente telegrama: «Agradezco de todo corazón sentido pésame y admiro gratitud y constancia noble pueblo Alicante.—Duque de Canalejas.»

Fábrica de Muebles

Tomás Malpica
VILLENA

Ilustre proyecto

Reforma de la calle del Socorro

El arquitecto señor Curt hizo ayer entrega al alcalde señor Sáenz-Llanos de un proyecto de mirador al mar en la calle del Socorro.

En el expresado proyecto aparecen recubiertas con una pared dotada de adornos metálicos, las rocas que sirven de base a la mencionada calle del Socorro, la cual adquiere un ancho que no baja en parte alguna de doce metros, siendo el remate de ese artístico muro un precioso balcón, de muy buen gusto.

En el comienzo de la calle lleva el proyecto un esbelto torreón en cuyo interior hay una escalera de acceso desde la calle de Jovellanos a la del Socorro, siendo el remate de la torre un columbario.

Indica el señor Curt en el otro extremo una reforma en la ermita, a la que ascendería otra escalera.

El plano magníficamente acuarelado y encerrado en marco de nogal tallado se halla expuesto en la Alcaidía y está siendo muy elogiado.

El señor Curt afirma que las obras podrían realizarse con 250.000 pesetas.

Denuncias y sucesos

Ha sido denunciado al Juzgado Municipal Ricardo Santamaría Ridaura, por promover escándalo y maltratar a María Jordán Jover, en el Paseo de Méndez Núñez.

—Se ha dado cuenta al Juzgado Municipal de las lesiones leves que al caerse casualmente se produjo Vicente Alberola García en la plaza de Poveda.

IDEAL Lunes 21 noviembre ESTRENO importantísimo de IDEAL

“El Místico”

Adaptación cinematográfica de la obra cumbre del gran escritor Santiago Rusiñol, sobre paisajes de Barcelona y del Ampurdán.

Jose Salinas Miralles

CALLOSA DE SEGURA (Alicante)

Manufactura y exportación
DE
Cañamos Rastrillados y en Rama

San Vicente del Raspeig Breve comentario

Estamos de obra. Esta es frase que no desaparece de los labios de las buenas gentes de aquí. Está de obra todo el mundo. Buen signo para la clase obrera.

Esencialmente el ramo de albañilería y el de carpintería, deben estar constantemente muy holgados de faena.

Están edificando todos los propietarios, y además, el deseo del Municipio de urbanizar las calles nuevas y conservar en buen estado las viejas, con gran ventaja para el vecindario y no poco beneficio del ornato público, determina que los albañiles con particularidad, estén muy solicitados.

El ensanche de la población, va a marchas forzadas por los cuatro puntos cardinales, pero con especialidad, por el sur y por poniente.

Cada día que pasa llega alguna nueva familia para fijar aquí su residencia, atraída por la justa fama de este clima y la imponderable salubridad de San Vicente.

De la misma capital de la provincia, vienen a vivir a esta deliciosa población, gentes delicadas que encuentran en estos parajes paliación para sus enfermedades y no pocas veces, curas radicales de las mismas.

Aun si el coste del trayecto del tranvía fuese más módico y racional, sería muchísimo mayor el número de nuevas avencindaciones, porque si en la materialidad de lo que vulgarmente llamamos «hacer la vida», no hay una gran diferencia, económicamente hablando, si que puede agenciarse un considerable beneficio en el tipo de renta de la casa.

En el precio de los alquileres hay una marcadísima ventaja, pero el medio de locomoción la hace desaparecer.

Bueno sería, pues que, si el vecindario y las autoridades tienen un verdadero empeño—que salta a la vista—en que San Vicente prospere y ensanche su radio y florezca en su vida, se preocupen de algo más que de dolerse del precio del billete del tranvía, y encaucen una ordenada acción común hacia el logro de aspiraciones justas y que den margen a que tanto propietario pueda repetir «estamos de obra».

Sociales

Con motivo de la grave enfermedad que aqueja a su buen padre, ha salido para Novelda la amable señora doña Africa Luz de Sánchez, acompañada por su simpática y agraciada hija Elisita.

Se encuentra fuertemente acatarrada la estimable señorita Asunción López, por cuyo total y rápido restablecimiento hacemos votos.

En el viaje que ha emprendido hacia Madrid el sabio doctor Antón, popular alcalde de este pueblo, le acompaña su bella y distinguida hija Mercedesitas. San Vicente 18 XI 927.

Lea Vd. EL DIA

Una importante Empresa ha establecido en Alicante el novísimo sistema, implantado ya en otros puntos, por el cual todos los propietarios de fincas urbanas pueden cobrar sus alquileres el día primero de cada mes.

Dinero en el acto. Nada de garantías ni compromisos. Entera libertad.

Para informes:

Francisco A. Soler

Velazquez, 8, 1.º ALICANTE

TEMAS ECONOMICOS

La clase media

He tenido ocasión de asistir, complacido, a un acto simpático. Aludo a la reunión pública organizada por la Liga de Inquilinos.

No es mi propósito ocuparme aquí del problema de los alquileres, que afecta tanto a la clase obrera como a la clase media. No voy a subrayar los discursos pronunciados por los oradores. Cuya tesis me parecieron honradas y justas.

Quiero aprovechando la coyuntura del problema de los alquileres, que rozaré levemente, abordar otro punto no menos interesante que entraña el mecanismo social.

Me refiero a la clase media, es decir, a la psicología de la clase media.

Esta clase—y hablo de la clase media española—es un organismo reumático, exhausto de energía y de voluntad. Su pasividad, adherida como por soldadura, es immanente. Frente a los problemas vitales adopta una postura incongruente, estúpida, indeseada.

Es una clase resignada, con una resignación claudicante que huele a servilismo y a cobardía. Si quiera la otra clase—la clase obrera—permanece más energética y voluntariosa. ¿Por qué? Porque se preocupa más de sus problemas, porque defiende sus derechos y procura remediar sus necesidades buscando en la colectividad el apoyo innegable de la justicia.

La clase media procede de distinta manera. La clase media y humilde, se tumba heroicamente sobre la cama de la indiferencia. Deja que el lobo atule sinestramente al umbral de su morada. Cuando el lobo asalta la casa y está a punto de orarle, entonces se le ocurre gritar y pedir auxilio. Hasta este crítico momento no se le ocurrió gritar, ni cerrar bien las puertas, ni requerir un arma defensiva.

Este símil podemos, sin temor a exageración, parangonarlo con la actitud fría, incomprensiva, de la clase media. Naturalmente es una frialdad que saca de quicio máxime cuando subsisten problemas vivienda, alquileres, subsistencias—que requieren una atención sostenida y una solución rápida.

Cuando se cometen abusos e injusticias—los abusos y las injusticias existen y existirán mientras el mundo sea mundo—, la clase media desahogada indignación con acentos débiles, impotentes, vanos. Casi ridículos. Cumplida su inválida misión la gramera, vuelve a tumbarse hasta que le despiertan de un latigazo. Y vuelve a llorar.

No se le ocurre—¿para qué molestarse?—estudiar a fondo el caso. No le importa saber el grado de derecho que le asiste. Aquilatar si verdaderamente ha sido atropellada. Formar bloques de opinión ingentes. Cundir. Razonar la protesta. Pedir justicia.

Yo creo en la Justicia. Sin justicia la vida sería anárquica, salvaje, inhumana. En el reino del hombre, la Justicia es tan indispensable, como el aire que respiramos.

Si todos fuéramos buenos, limpios de corazón; si no hubiera egoísmo, ni maldad; si el amor y la sinceridad rigieran nuestros pensamientos y nuestras acciones, la Justicia no tendría razón de ser. Habiendo atropellos y desmanes, la Justicia se impone. Cuando a un inocente le hieren por la espalda, se pide justicia. Tarde o temprano llegará.

Se pide justicia con respeto, con energía, exponiendo el atropello o el abuso con absoluta lealtad. Pero tumbándose sobre la cama, como hace la clase media, no es posible que la Justicia actúe en su socorro.

Recibir una bofetada innecesaria y cruzarse de brazos para recibir la segunda bofetada es una cobardía sin límites.

EULOGIO DE ALDECOA

Orihuela

Notas municipales

El martes celebró su sesión ordinaria la Comisión municipal Permanente de nuestro Ayuntamiento, que despachó los siguientes asuntos:

Dando cuenta de no haberse presentado reclamación alguna durante su exposición al público el impuesto sobre pesas y medidas y las exacciones sobre ocupación de la vía pública, se acuerda sacarlas a subasta, para lo cual se aprueban los pliegos de condiciones.

Se aprueban asimismo las bases a que ha de sujetarse el concurso para proveer la plaza de Gestor encargado de la recaudación afianzada de los arbitrios sobre heladas, carnes frescas y saladas y degüello de reses en el Matsdero.

Llenos todos los requisitos que marca la ley en el expediente de prófugo instruido al mozo Pedro Muñoz y no habiéndose averiguado su paradero se le declara prófugo.

Se designa al teniente de alcalde don Manuel Gómez Pardo para formar parte de la junta encargada de fijar la categoría de los automóviles de alquiler para la aplicación de la tarifa acordada.

Se lee una instancia de don Manuel Carrió solicitando retirar una fianza que constituyó para responder de la gestión del agente ejecutivo señor Onofre, acordándose devolverla, previa la liquidación con el interesado.

Queda sobre la mesa una solicitud relativa a la fianza constituida para responder de la cobranza del arbitrio sobre bebidas encargada en 1921 a don Victoriano Gujjarro.

Se aprueban varias facturas y recibos.

Espectáculos

Ayer debutó la notable compañía de Luis Calvo en nuestro teatro Circo, en la cual figura el eminente barítono Marcos Redondo. Puso en escena por la tarde «Pasterela» y por la noche «El sobre verde». Esta tarde pone «El Caserío» y esta noche «Los Gavilanes», y mañana «E sobre verde» y «La Calsera», tarde y noche respectivamente.

Para muy pronto las monumentales películas: Santa Teresa de Jesús, (dos jornadas).—El coche número 13, (tres jornadas).—Los misterios de París (2 jornadas).—El capitán Blood, (2 jornadas).—El fin de Montecarlo, (2 jornadas).—Ruperto de Hentzan, (dos jornadas).—Los hijos de nadie, (dos jornadas).—Roemigmak, (dos jornadas).—Scaramonche, (dos jornadas).—El árabe, (dos jornadas).—El círculo de las modas, (dos jornadas).—Se necesita un ladrón, (1 jornada).—La mujer perfecta, (1 jornada).—La noche de la batalla, (1 jornada).—Puegol, (1 jornada).—El patio de los naranjos, (1 jornada).—Pacto de amor, (1 jornada), y otras de grandes éxitos.

Novedades

También prepara el simpático empresario y dueño de este coliseo, numerosos y sugestivos programas de Film de las más importantes y renombradas casas.

Toros

El domingo tendrá lugar la lidia de 4 reses de don Sabino Flores a cargo de José Gallardo (Torero de Triana) y Pepito Pérez (Niño del Barrio). Se rifan entre los espectadores 6 hermosos pavos.

Tocador de señoras

Aparato de ondulación permanente, el modelo más perfeccionado de la casa GALLIA con su Ruperto de seguridad. El que hace las ondas más artísticas y duraderas, como mínimo un año (se pueden indicar servicios realizados con este aparato, que es la mejor garantía). Tintes inofensivos, los que emplean en los más importantes salones de París, 24 colores diferentes garantizando absolutamente su resultado. Especialistas para el corte de pelo y ondulación Marcel.—Dichos trabajos están a cargo de señoritas.—RODRIGUEZ, Altamira, 14, 1.º. Esta casa ha creado una sección económica y servicio a domicilio. Consulten precios.

Casa PELLIN

Comestibles finos :: Los cafés tostados PELLIN se distinguen siempre por su fino aroma y sabor delicioso.—Especialidades: en azafrán puro y Galletas Plaja y en la galleta patentada CRUZ PLAJA AVENIDA ZORRILLA, 7 ALICANTE

Maison Dorée

El mejor café, en la Maison Dorée La cerveza siempre fresca de varias marcas, Maison Dorée Bocadillos, Desayunos, Salidas de Teatro, Maison Dorée Conciertos de 6 a 8—Centro de moda Calle Mayor y Padilla ALICANTE

GACETILLAS

¿Quiere usted comprar un negocio acreditado. Diríjase usted a la administración de EL DIA y se le informará.

OFICIALES SASTRES.—Se necesitan faller para la confección de primera: en toda clase prendas para caballero. Escribid a Vidal (Hijo). Elda (Alicante)

AMA DE CRIA.—Se ofrece para casa de los padres, leche fresca. Razón: Josefina Pedreño. Maldonado 19.

Se vende un lote de 20 trajes procedentes de un embargo. Razón en esta Administración.

Se vende a toda prueba una moto con sidecar marca Haley tipo 20. Razón Calderón de la Barca 5, 2.º.

Vida religiosa

CULTOS

Colegiata de San Nicolás.—Todos los días a las 7, misa en la Capilla de la Comunión. A las 8, misa de Comunión.—A las 9, horas canónicas, y misa conventual.—A las 10, misa rezada en el altar de la Inmaculada.—A las 11 misa en el altar Mayor.

Por la tarde:—A las 5, vísperas y completas, y a continuación, Santo Rosario.—Sábados:—A las 8, misa cantada y la Virgen y por la tarde a las seis y media, Sabatina cantada y Salve.—Domingos:—Desde las 6 a las doce y media, misas rezadas cada media hora.

Parroquia de Santa María.—Todos los días a las seis y media, siete y media y ocho y media, misas rezadas.—A toque de oración, Santo Rosario.—Domingos:—La de las 8 y media, cantada con plática Dominical y a las 11 misa rezada.

Parroquia de Nuestra Señora de Gracia, (San Francisco).—Todos los días de 7 y media a 9, misas rezadas.—La de las 8, con exposición.—Domingos:—A las 7, 8 y 11, misas rezadas.—A las 9, misa conventual con sermón.

Parroquia de San Juan Bautista (Benalúa).—A las ocho.—Se pondrá de manifiesto S. D. M.—Todos los días a las 8 y 9, misas rezadas.—Domingos:—A las 6, 8 y 11 misas rezadas.—La de las 9, con explicación del Evangelio.—Por la tarde:—A la puesta del Sol, Santo Rosario. Los Domingos, a las cinco y media.

Iglesia de Santa Auxiliadora, (Salesianos).—Todos los días, misas rezadas, a las 6, 7 y 8. Monjas Capuchinas.— Todos los días a las 8, misa de comunión.—De 10 a 11, hora Santa, con misas a las 1 y 10 y media.—Los jueves por la tarde a las 6, exposición, trisagio y función de las Marías.

Parroquia de Nuestra Señora de la Misericordia.—Todos los días a las 8 misa conventual, durante la cual se reza el Santo Rosario.—Domingos:—Misa desde las 7, de hora en hora, hasta las 10 y media. En la misa primera, explicación del Evangelio.

Nuestra Señora del Carmen.—Todos los días de las 6 a las 9, misas rezadas cada media hora.—Por la tarde a las 7, hora Santa.—Domingos:—A las 10, misa de Catecismo, para los niños.—A las once y media misa Monjas Agustinas.—Todos los días a las siete y media y ocho y media misas rezadas.

Dr. Garzarán

Médico especialista en enfermedades de la garganta, nariz y oídos. Tratamientos modernos de dichas enfermedades. BAILEN, 20.—ALICANTE Consulta de 11 a 1

Las personas elegantes

Compran MUEBLES en el Almacén de

MANUEL BERNAD

Avenida de Méndez Núñez, 19

y se hospedan en el acreditado

Hotel Samper

Dr. Francisco Bellvert
Médico por oposición del Cuerpo de Profilaxis Antivenérea.
Cirugía. Vías urinarias. Matriz. Electricidad médica.
Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5
ALICANTE Bailén, 4 pral.

SEÑORAS
La acreditada Peluquería de Señoras, «Ernesto», Castaños 3, con el fin de que todas puedan gozar las delicias de un año el pelo ondulado, ha creado una sección especial para este trabajo, con personal competente y al precio de
25 pesetas Ondulado
NOTA.—Para este servicio se ruega pasen a recoger con anticipación número.

Doctor Espuch Vidal
Médico O. R. Laringólogo del Hospital Provincial de Alicante
Ex-alumno de O. R. de la Facultad de Burdeos.
Ultimos tratamientos de las enfermedades de los Oídos, Nariz, Garganta y Laringe.
Joaquín Costa, 9 (antes Ramales)
Consulta de 11 a 1 y de 4 a

Lea usted EL DIA

Salón Maravillas
Méndez Núñez 17 y 19 ALICANTE
Empresa: LUIS SOLER
MUSIKALL DE PRIMER ORDEN
Sesión de variedades desde las 4 de la tarde en adelante. Vinos y licores de las mejores marcas.
PRECIOS ECONOMICOS
Después del espectáculo Souper tango. Entrada por consumición. Recomendando Benavides Burijos por ser el más selecto y económico.

ELIXIR ESTOMACAL DE SAIZ DE CARLOS (STOMALIX)
Lo recetan los médicos de las cinco partes del mundo porque quita el dolor de estómago, las acedías, la dispepsia, los vómitos, las diarreas en niños y adultos que, a veces, alternan con estreñimiento, la dilatación y dilatación del estómago, siendo utilísimo su uso para todas las molestias del estómago.
ESTÓMAGO e INTESTINOS
35 AÑOS DE ÉXITO 5 PESETAS BOTTLETA

VINOS DE MESA
BODEGAS CALPENA
EN
Monóvar, Pinoso y Salinas
VIÑEDOS PROPIOS
UMBRIA, PUNTAL Y RODRIGUILLO
ESPECIALIDAD EN TIPO AJEREZADO Y SAUTERNES
SERVICIO A DOMICILIO
DEPOSITO: Bazán, 53 ALICANTE

Vañó, Sánchez y Cremades
Castaños, 12 -- ALICANTE

Se encargan de toda clase de instalaciones eléctricas, tanto para usos domésticos como industriales.
Esta casa cuenta con personal especializado en todo trabajo del ramo de electricidad.
Precios baratísimos en aisladores, flexibles, interruptores, portalámparas, lámparas, aparatos, etc., etc.

INSTALACIONES ELÉCTRICAS



"BABYNA"
Dr. ROMERO

Asegure la salud y la vida de sus niños
Prevéngase contra los terribles cólicos de baba.



Las madres no deben olvidar que con el oportuno uso de "BABYNA" pueden salvar la vida de sus hijos.

Frasco: 5 pesetas
en todas las farmacias y droguerías.

¡Adquiera un frasco hoy mismo!

Preparado por el Dr. D. Salvador Andreu Grau. Folgarolas, 19 y 23
(S. G.) Barcelona, con exclusividad para la venta en toda España.



Guía de Villajoyosa

Chocolate PROVINCIAL
Pelayos, 2.—VILLAJYOUSA

Café Mercantil
Aperitivos y licores.—Servicio de alquiler de autos.
Colón 1 y Canalejas 7 Villajoyosa

Fonda "La Moderna"
Servicio esmerado
Colón, 20 VILLAJYOUSA

Los buenos amigos de EL DIA deben entregar sus encargos de impresos en nuestros talleres, Villavieja, 1 y 3, Alicante.—Teléfono 358.

Regia líquida
LA RANA
Garantizada para la desinfección de suelos y retretes
De venta en todos los establecimientos
V. GARCIA
Ssor. de Lillo y Compañía
ALICANTE

LINEA BLAN-GIBRALTAR

Servicio fijo y regular quincenal para pasaje y carga entre: ALICANTE-ARGEL y viceversa, y ALICANTE-ORAN (eventual) — GIBRALTAR-TANGER-CASABLANCA y viceversa.

El vapor "Gibel Gelahui"
Sale de Alicante para ARGEL: cada dos martes a mediodía y para ORAN (eventual). GIBRALTAR TANGER y CASABLANCA: cada dos sábados a las cuatro de la tarde.

Admite carga y pasajeros para dichos puertos y carga solamente para los demás de la Costa de Marruecos con transbordo en Gibraltar.

Para informes, fletes y demás, dirigirse a sus Consignatarios
J. y A. LAMAGNIERE
aseo de los Mártires, 3, entresuelo.—ALICANTE

Propague V. EL DIA

Dr. Albert Blasco

RAYOS X
Radioterapia.—Electroterapia.—Pototerapia.—Diatermia
Alta frecuencia — Tratamientos modernos
ENFERMEDADES GENERALES, ESPECIALES INFANCIA
Pecho.—Nutrición.—Reumatismo.—Piel
Horas de consulta: De once de la mañana a dos de la tarde y de 3 a 5
TELEFONO, NUMERO, 24

Canalejas, 1, bajo, derecha.—ALICANTE

Exquisito "ANIS FLETA,
Que emón Alfonso
MONOVAR

Anunciense en el DIA

Banco Internacional de Industria y Comercio

CAPITAL: Pesetas 30.000.000

Presidente: Excmo. Sr. Marqués de Alonso Martínez
Domicilio social: MADRID, Carrera de San Jerónimo, 43
Sucursales: Aguilas, Alicante, Ayamonte, Cádiz, Caravaca, Cartagena, Cieza, Elche, Híllin, Huelva, Isla Cristina, Lorca, Murcia, Orihuela, Puerto de Santa María, San Fernando, San Lúcar de Barrameda, Sevilla, Triana (Caja Auxiliar), Totana, Yecla

Intereses que se abonan en pesetas

Cuentas corrientes, a la vista 2'50 por 100 anual.
a 8 días de preaviso, 3 por 100 anual
Caja de Ahorros, desde el siguiente día de efectuadas las impositaciones hasta el que se retiren 4 por 100 anual.
Bonos a vencimiento fije, satisfaciendo los intereses trimestralmente; al plazo fijo de un año, 4'50 anual, al plazo fijo de dos años 5 por 100 anual.
cuentas de moneda extranjeras: tipos convencionales

PROPIETARIOS:

Encargad del cobro de vuestros alquileres a

Francisco A. Soler

Velazquez 8, 1.º - ALICANTE

Unica casa que abona los recibos en el acto de serle entregados por sus clientes.